

A harmadik hadikölcsönjegyzés eredménye Csanádmegyében

A drágaság. Segélyezés és jótékonyság.

Megemlékezés dr. Kiss Pálról.

Az alispán november havi jelentése.

Makó, dec. 9.

Hervay István, Csanádmegye alispánja a közigazgatási bizottság elé a következőkben teszi meg november hóról szóló jelentését:

Asz elmult hó közigazgatását a hadikölcsönjegyzés dominálta. Az alább felsorolt számadatok részletesen feltüntetik, hogy mennyi volt az egész vármegyében járásokonként és községekenként az összegjegyzés eredménye.

Előre beavatam azt, hogy az elért eredmény meghaladta a várakozást, sőt mindenképp nagy sikerűnek mondható. Elégendő csak annak megemlézése, hogy a harmadik hadikölcsönjegyzésben való részvétel eredménye meghaladja a két elődét együttvéve, s mi legszembizonyosítja annak, hogy a vármegye közönysége átérzte a jegyzés tényében rejülő hasznos következtetést, s hogy a járási hatóságok, községi elöljárók a járási hatóságok, mint a községi elöljáróknak e téren kifejtett munkásságáról és buzgalomáról csak a legnagyobb elismeréssel beszélhetünk. Egyes helyeken, mint Kevermes, Battonya, Páspöktele az elért eredmény elvan hogy szükségesek tartottam külön is megemlékezni.

Feljegyzést érdemel az is, hogy különösen a kisebb községekben talánom a középpézzel történő jegyzés, de a többek között is alig van, ahol a középpézzel történő jegyzés az 50 százalékot meg ne haladná.

Járásonként az alábbi számadatokról számolhatok be:

I. Központi járás. Végösszeg 1,182,300 korona.

Ambrófia 50950 kor., Apátfalva 274000 kor., Csanádalberti 77300 kor., Földvár 308100 kor., Királyhegyes 30200 kor., Magyarcsanak 40900 kor., Nagymajláth 87150 kor., Pitvaros 40600 kor., Páspöktele 273000 korona.

II. Nagylaki járás: Összejegyzés 1,503,500 korona.

Nagylak 959350 kor., Sajtény 87000 kor., Csanádpalota 397200 kor., Kőveg 59950 kor.

III. Battonyai járás: Az összegjegyzés eredménye 5,526,200 kor.

Battonya 3,681,400 kor., Ternya 145000 kor., Mezőhegyes 52850 kor., Kisiratos 60450 kor., Kevermes 1,532,500 kor., Dombegyháza 54000 korona.

IV. Kovácshegyi járás: Az összegjegyzés eredménye 1,743,600 kor.

Mezőkovácsháza 157250 kor., Reformátuskövesháza 31850 kor., Végegyháza 12900 kor., Nagybánhegyes 329550 kor., Magyarbánhegyes 452950 kor., Kónagota 166000 kor., Dombiratos 12900

kor., Csanádpápcsa 580200 korona.

A Makó városában történt összes jegyzés eredménye 4,493,650 koronát tesz ki, végeredményben az egész vármegye jegyzése 14,449,250 korona, míg a két első jegyzés együttevője épp hogy meghaladta a 7 milliót.

Alig van jelentés, hogy szükségesnek, indokoltnak ne tartanám a drágaság megemlézését, ami elvitelhetetlen terhet ró a polgári háztartásokra. A tüzelőfa drágasága fokozatosan nő, súlyosbítja a helyzetet hogy egyáltalán nem, vagy csak igen csekély mennyiségben kapható. A fakereskedéssel foglalkozók utalnak a fahiányra s nem tesznek eleget vállalt kötelezettségeiknek. Kezdetben legalább szén volt elegendő, most a rendelkezésre álló mennyiség egyre fogy, ami kapható, az abnormisan drága s rossz minőségű.

Jelentős dolog ez, főképp az iskolák szempontjából, ahol nova tovább a tiszta rendes menetét fogja meggátolni a tüzelőanyag hiánya.

Hozzájárul ehhez a bajhoz még a fuvarhiány is, úgy hogy a tanyákon levő iskolákhoz drága pénzért sem lehet a tüzelőanyagot kiszállítani. A hó végével elkezdett meg a miniszteriumnak szételmozdított ártományára vonatkozó rendelete. Ennek végrehajtása folyamában van s remélhetőleg fog segíteni a mai abnormis viszonyokon. Bárkel nem talánom még a tengeri rekvirálás során felmerült bajokra. Sajnos, a vármegyének tengeri termése igen gyenge volt. A miniszterium által a vármegyére rótt kontingenst a rendelkezésre álló mennyiség csekélyisége miatt nem lehet beszolgáltatni, nem pedig főleg azért, mivel a kívánt mennyiség erőszakos rekvirálása a sertésnyelés teljes tönszerevését vona volna maga után. Igen sok esetben találtam indokoltnak a lefoglalt tengerinek zár alóli feloldását, ahol azt a jószág tartó érdeke föltétlenül megkívánta.

A lisztalvány-rendszer életbe léptetése folyamatban van.

A m. kir. belügyminiszterium jóváhagyta a kassai jegyzői fiuinteratusban a vármegye által létesített alapítvány alapító levelét. A járási főszolgabírók tüzfátalányának felelősségéhez költésget nem adott, nem emelt azonban kifogást az ellen, hogy a kért felemelt általán a háztartási megtakarításból federtessék. Szabályozta a belügyminiszterium a hadiállapot következtében a vármegyét, a várost és községeket ért károsításokat feltüntető nyilvántartásnak mikénti elkészítését. Elutasította a makói gazdasági iskola igazgatójának: K. Molnár

Jenőnek a törvényhatóság ama határozata ellen irányuló felbbrzését, amellyel megtagadta az igazgató által kért tiszteletdíjat, kimondván, hogy az igazgató hivatalból tartozik ellátni a vármegye gyümölcs- és zöldségtelep ügyeit.

Az Országos Vörös Kereszt Egyesület megkeresésére megindítottam a járáásokban s a községekben a főkegyesületek szervezésének munkáját. A Magyar Nemzeti Múzeum könyvtárának megkeresésére intézkedem, hogy a vármegye területén megjelent összes nyomtatványok megküldessenek a könyvtárnak. Intézkedtem a mozgósítás költségeire a járási hatóságoknak adott előlegek kiszámolása iránt.

A vármegyei segélyezési alap a tél beálltával miad jobban és jobban vétetik igénybe. Ez az alap azon családokat segélyezi, amelyek hadvönöit hozzátartozójuk után nem igényelhetik az államszolgálat. Nehogy az alap szolgáltató képessége idő előtt kimerüljön, intézkedem az iránt, hogy minden a vármegye területén megindult humanitárius akció főleg ezen alapot növelje. A Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület javára megindított gyűjtés a vármegye területén 36614 koronát eredményezett. Igen szépen folyt be adomány a hó folyamán Csanádfalva javára, maga a Vörös Kereszt Egyesület által rendezett hangverseny tiszta jövedelme meghaladta az 1300 koronát.

A m. kir. közigazgatási bíróság megerősítette dr. Nikelszky Jenőnek Makó városi árvasszaki jegyzővé történt megválasztását. A kir. belügyminiszterium jóváhagyta a törvényhatósági bizottságnak a Makó városa által az ipari hitelszövetkezetről felmondott városi pénzek ügyében hozott határozatát.

A m. kir. belügyminiszterium elutasította dr. Tóth Béla vm. aljegyzőt azon kérelmével, hogy az önkéntes év szolgálatára után illetménye újból folyósítsassék, kimondván azt, hogy a háboru tartama alatt, illetve katonai szolgálatának tartama alatt az illetmény folyósítását nem igényelheti.

Mély sajnálattal és részvétellel kell megemlékeznem dr. Kiss Pál törvényhatósági bizottsági tag elhaláztatásáról, akit hazája iránti kötelességének teljesítése közben, idegen földön ért el a halál.

Az elmult hóban ülést tartott az igazoló választmány, a kórházi bizottság, a vármegyei nyugdíjválasztmány, a községjegyzői nyugdíjválasztmány.

A súlyos betegséget kiállott dr. Urszinyi Endre szolgabíró részére 6 heti szabadságidőt engedélyeztem.

Makó, 1915. évi december hó 6-án.

Hervay, alispán.

Rendkívüli közgyűlés a megyen. Több sürgős ügy tárgyalása a megyén rendkívüli közgyűlés tartását tette szükségessé, melyet holnap, pénteken délelőlt 10 órakor tart meg a vármegye törvényhatósági bizottsága Hervay István alispán elnöklésével.

Észrevételek a vágott fa árának megállapításához

Levél a közönység köréből

Makó, dec. 9.

Egyik olvasóknak írja a következőket:

Tekintetes Szerkesztő-é! A vármegyházán a tegnapi nap folyamán az u. n. ár megállapító bizottság tartott ülést, melyen a legutolsó miniszteri rendelet értelmében megállapították az élelmiszerek és egyéb elsőrendű élelmiszereszközöknek legmagasabb követhető árát. Ezek között szerepel a vágott fa métermázsájának ára is, amely 7 koronában van megállapítva.

Nagyon jó tudom, tisztelt Szerkesztőség és azt hiszem, itt Csanádm gyében mindenki megvan róla győződve, hogy a vármegyei hatóságok, mely a szegényebb néposztálynak fűtőanyaggal való ellátásáról és annak minden tekintetben való segélyezéséről gondoskodni szokott, önzetlenül, humanus szívósággal és a plebétár társadalom iránt való kötelességeiről adva bizonyosságot, a vágott fa árának maximálisával is a szegényebb sorsúkat kívánt segíteni.

De nekem az a meggyőződés, hogy ez a legyver visszafelé fog elcsúszni. Mert, amint már is hallottam, a fakereskedők a vágott fa árának maximálisáról értesülvén szinte egyértelműen — persze nem valószínűleg közös megbeszélés alapján, hanem kizárólag maga fizetésen belüli elhatározással, hogy vágott fát nem fognak eladni. Ennek után az lesz a következménye, hogy éppúgy azok, akik a fát nem olajkint, hanem mázsaéknál, felvágva vásárolják, tehát a szegényebb sorsúak nem jutnak fához. A heti béren, nép számon stb. élő szegény munkás hogyan fogja majd a szükségeslétet beszerezni, ha csak a megyei hatóság vagy a város nagyobb mennyiségű fának bevásárlásával a maga hatáskörében nem gondoskodik vágott fának detailszállításáról? Ismerve a fakereskedelem mostani helyzetét, az, hogy a hatóságok megfelelő árban kapjanak fát, nem valószínű.

Nem a vágott fa árát kellett volna megállapítani vagy nemcsak ezt, hanem elsősorban az állfát és esetleg ezzel együtt a vágott fát is. Így nem állhatott volna elő az a helyzet, amely most természetesen elő fog állni, hogy a kereskedők csak elhatározással eladni. Az öfa és a vágott fa ára közti aránytalanságot csakis így lehet megszüntetni.

Az után más kérdés lenne, hogy a követhető fakereskedelem lehetne-e megbénítani az öfa árának maximálisával? Mert a mint az utóbbi idők tapasztalatai igazolják, a fakereskedők csak kevés kivétellel okzi a magas fák árak keletkezésének. A fatermeléssel foglalkozó erdőtulajdonosok és fanagykereskedők verik fel az árakat asszal a szimpla, de hatásos érveléssel, hogy kevés és drága a munkás, a kitermelt fa elszállítására a nagy fuvarhiány miatt óriási nehézségbe ütközik.

atb. De tudnak rá példát, hogy egy nagy erdélyi fakereskedő-cég azonnal abbahagyta a nagy fuvarhiány emlegetését, azonnal akadt elég fuvar, amikor a már kialkudott áron felül a megszerült kis fakereskedő 20 százalékkal többet kínált.

A legelső teendő tehát ennek az erkölcsösen uszorának a megszüntetése kell, hogy legyen. De ez nem a megyei hatóság kötelessége, mely itthon Makón a maga hatáskörében minden lehetőt elkövet a drágaságaság enyhítésére, hanem a sors és halasztást nem tűrő kötelessége lenne a kormánynak. A fa árának maximálását ott az erdőben kell megkezdeni, a nagybirtokosoknál, a fanagykereskedőkénél, folytatni kellene a közvetítő kereskedeleminél és végezni a vágott fáat.

De fordított sorrendben? A szegény emberen, esetleg a közvetítő kereskedőn kezdve?

A tekintetes Szerkesztőség szíveskedjék, hogy észrevételünknek lapjában helyet adjon, fogadjon igaz közönségemet. S. J.

NAPI HIREK

Tájékoztató

Naptár. December 10. Pétek. Rom. kath. és Protest. Műcs. Görög-ország nov. 27. Paris J. Nap kel 7 óra 37 perccel, nyugszik 4 óra 07 perccel.

Kis Pál dr. iskolarekvi tag-sága. Hősi halált halt felelős szerkesztőnk, aki Makó városának egy társadalmi, mint kulturális és politikai életében vezető szerepet vitt, tagja volt a városi iskolaszékeknek is. Halála folytán ez a tagsági hely megürösödött, azt — mint a városi tanács mai ülésén kihárította — a képviselőtestület legközelebbi ülésén fogja betölteni.

A harctéren levő katonák karácsonyi ajándékra az alábbi adományok folytát be a polvármesteri hivatalnál: Mészár Péter Wekerle utca 27. szám 2 kor., Szv. Sándor Sándoró Bross-utca 10 kor., Pánczél József Tanya 10 kor., Kardos Rózsika Kélvári-utca 5 kor., Kardos Fere e Kálvária utca 5 kor., Erdei János Tanya 10 kor., Trókné 5 kor., Kovacs Károlyné 4 kor., Hegyi József 6 kor., Patkós Bálint 5 kor., Nagy Gy. Péter 5 kor., Siket Sámuel 2 kor., Sarkadi Andrásné 4 kor., Szilágyi Sámuel 2 kor., Neuman Gusztáv 6 kor., Frankfurter Lázár 2 kor., Erdei Istvánné 2 koronát adományozott.

Adomány. Sebes Andrásné, szül. Vér Teréz elhalálozása alkalmából férje és gyermekei 10 koronát adományoztak a hadiárva javára.

Elhalt ismeretlen katonák és hadimunkások fenyképei. Makó városi hatósága közhírré teszi, hogy a bécsi közös központi iroda által az ismeretlenül elhalt katonákról és a hadserög kíséretében volt elhalt polgári személyekről kiadott I és II. fényképesopert és a hozzá tartozó személyleírás a v. hirdetés táblán (a városháza kapuja alatti) 4 hétre közszemlére kitéve lett. Makó, 1915. dec. 5. Gera v. főjegyző.

Adakozó jókedv. Az „Ott-hon“ kávéházban egy jókedvű asztaltársaság jótékonycélra 218 koronát adományozott.

Hentes mérsékelt díjazásért. Az apátfalvai postafőnök távbesszélőn közölte, hogy 6 mérsékelt díjazásért igen jól dolgozó henteset ajánl azoknak, akiknek erre szükségük van.

Szabályosan hajtsunk. Felhívatnak a kecsival közlekedő lakosok, hogy a városban, az uttesten levő hajtsók minden alkalommal szabályszerűen, az uttest baloldalán hajtsák kocsijukat és az előttük haladó kocsit mindekor jobb oldalra való kitéréssel előzzék, nehogy e szabálytalan, illetve rendszer nélküli hajtsással balesetet idézzenek elő.

KARACSONYI AKALMI VÉTEL! Női, leányka és gyermek kalapok u. sz. szörme garnitúrák jutányos árban kaphatók: Weiszmann Malvin kalaptárműben Deák Ferenccal. II. sz. Telefonszám 74. (Tanuló leányok fizetés-sel felvételre).

December 15-én megkezdik a gabona rekvirálását

Makó, dec. 9.

A magy. kir. kormánynak október 29-én 8925. M. E. számú utasítás kibocsátásával rendszert intézkedik a buza, rozs, kényszeres, árpa és székesszetteknek, valamint az ilyen gabonaféléknek, előállított lisztkészleteknek, továbbá a bab-, borsó- és lencse-készleteknek bejelentéséről áruátvételéről és közszükségleti cikkekre való igénybevételeiről. A rendelet szerint mindezek kötelesek volt a november hó 25-én birtokukban levő készleteket a hatóságnál megjelölt részletezés mellett bejelenteni, a hatóságok pedig utasítást nyertek, hogy a bejelentések összeállított adatait december hó 10-ig küldjék meg a Haditermény Részvétel-társaságnak, amely a készletek 15-től december hó 25-től kezdődően rendelkezni fog, még pedig a rendelet 9. §-a értelmében az egyes terményekre megállapított legmagasabb áraknál négy koronával olcsóbb áralapon.

Mint hogy a rendelet szerint december hó 10-én az egész országban meglesznek állapítva, a fősök készletek, a kormány nem fogja bevértani a karácsonyi határidőt, hanem a készletek egy részét és főként a nagyobb tételeket már december hó 15-től kezdődően rekvirálai fogja, hogy az egyes cikkeken országoserte mutatkozó igényeket már korábban kielégíthesse.

A korábbi, tehát december 25-é előtt történt rekvirálás a készlet-tulajdonosokra és gazdáikra azszal az előnyvel fog járni, hogy az átvett cikkeket nem a szállított, hanem a ma érvényes legmagasabb árat fogják megkapni.

A nemtörődömségnek az a kellemetlen következménye lesz, hogy a december 15-én megkezdődő

rekviráláson a nagyobb tételeket veszik majd igénybe, ezek tehát — talán — megkapják a mostani maximális árakat, de december 25-ike után már csak 4 koronával olcsóbban rekvirálják tőlük a gabonát.

Posztók, szövetek, férfiruhák és takarók készleteinek bejelentése

Makó, dec. 9.

A hivatalos lap keddi száma közli a kormány 4324. számú rendeletét a katonai posztó, másféle tisztagyapju, félgapju és manipulált szövetek, (kereskedelmi áru) konfekcionált köpenyek és férfiruhák, valamint takarók készleteinek bejelentése tárgyában.

A rendelet értelmében a következő cikkeket készleteik kell bejelenteni: A) Szövetsk tisztagyapjuból és félgapjuból, valamint manipulált szövetek és pedig: a) előírások tábori aszúrka és csukaszúrka katonai posztók, előírások tengerészeti posztók és pedig egy tisztagyapjuból készült, mint manipulált áru; b) színes katonai szövetek bábkében használt színekben, továbbá az előírások meg nem felelő minták alapján készült katonai és tengerészeti szövetek és a hadügyi szállításioknál az előírások meg nem felelő voltuk miatt visszautasított szövetek; c) tisztai egyenruhászövetek; d) tisztagyapjuból való kereskedelmi áru, amelyeknek súlyossága a szegélyek között mérve 136—142 cm. és folyóméterenkénti súlya legalább 500 gramm; e) félgapjuból való és manipulált kereskedelmi áru, amelyeknek súlyossága a szegélyek között mérve 136—142 cm. és folyóméterenkénti súlya legalább 500 gr.; B) Konfekcionált férfiruhák: f) köpenyek (első kabátok) és pedig mindenféle kereskedelmi áru; g) polgári férfiruhák; C) Takarók: h) legénységi (agy) takarók, amelyek legalább 120 cm. szélesek, legalább 180 cm. hosszúságúak és darabonként legalább 900 gr. súlyúak továbbá lótakarók, amelyek 110—155 cm. között, hossza 170—240 cm. között van és darabonként legalább 2000 gramm súlyúak. Azinek a h) alatt felsorolt takarók szállítására valamely katonai vagy tengerészeti hatóságtól megbízása van, tartozik bejelenteni azt a mennyiséget is, amelynek szállítására az 1915. évi december hó 31-én még kötelezve van. A jevelt nap után szállíandóknak azokat a mennyiségeket kell tekinteni, amelyeket a szállításra köteleztek 1915. évi december hó 31-én a megrendelő hatósághoz való elszállítás végett valamely fuvarozó vállalatnak még át nem adott. Nem esnek a bejelentés alá azok a készletek, amelyek kisebbek az a) b) c) pontban felsorolt szöveteknél e) pontokban felsorolt szöveteknél ugyanazon minőségűből és színből 300 méternél, az f) pontban felsorolt köpenyeknél (elsőkabátoknál) és a g) pontban felsorolt férfiruháknál az egyik fajtaiból a nagyságra való tekintet nélkül 50 darabnál, illetve garnitúránál, a b) pontban felsorolt takaróknál pedig egy minőségű legénységi (agy) takarókból 100 darabnál vagy a h)

alá eső összes takarókból 200 rabnál. Mindezek a személyek, égek, egyletek és önkormányzati testületek, amelyek fent felsorolt cikkeket előállításával iparszerűen foglalkoznak, ily cikkeket iparszerűen felhasználnak, feldolgoznak, vagy őrizetben tartanak, kötelesek az 1915. évi december hó 31-én birtokukban vagy őrizetükben levő készleteket a megszabott bejelentő lapok felhasználásával, legkésőbb 1916. évi január hó 5-ik napjáig a készlet raktározási helyére nézve illetékes kereskedelmi és iparkamarának bejelenteni.

REGÉNY.

Egy világváros rejtélyei. (1058)

109. fejezet. A népbank.

Határozzon: mondá Szappanos. Már most csak a kettő közül választhat. Vagy a mi cimboránk lesz, vagy meghal!

Trebelli összerázkódott.

Bankéhamisító cimborája — én, egy Trebelli, ki eddig a becsületesség mintaképe valék? Nem! kiáltá. Ezt nem tehetem!

Utolsó szava ez, Trebelli?

Utolsó!

Szappanos intett legényeinek, hogy ragadják meg.

Trebelli védeni akarta magát; ámde a két hóhérlégény hamar lefogta és áthureolta a kintő kamrába.

A rendőrtiszt a kintő eszközök láttára hideg borzadályt érzett végig futni tagjain.

Ő a kintőstani akar engem? kérdé vonagló ajakkal.

Szappanos gunyosan nézett rá. Ön tehát fél ettől? Akkor hát miért nem csap fel cimborának a mi társaságunkba?

Nem tehetem!

De minek jött ide? Miért nem maradt ön vesztég? Már most nincs más hátra, mint vagy cimboráknak lenni, vagy meghalni!

Nem tehetem, hogy cimborájuk legyek! Előbb utóbb úgy is kisülne minden s akkor szegénytől boritva kerülnék a halál útjára, a hova most mint becsületes ember kerültem. Végezzenek velem!

Szappanos elcsodálkozott. Nem hitte volna, hogy Trebelli oly alhatatos legyen!

Mondhatem, ilyen bolond becsületes emberrel életemben nem találkoztam. De már most végezzünk! Barátim, tette hezá a hóhérlégényekhez fordulva. Ragadjátok meg őt! Nem akarom, hogy kinezátok őt! Kölinsátok fejbe, astán le vele a feneketlen mélységbe!

Ugy történt, amint mondá!

Trebelli néhány perc múlva ugyanazon az uton vándorolt le a mélységbe, amelyet már oly sokan tehettek meg előtte a sok évszázadokon át.

Folyt. köv.

KIADÓ FÖLDEK.
közel a városhoz ga-
bona és hagyma ter-
melésre Iritz Miksánál

FIGYELEM!

Uj vizmentes penyvák, mor-
zsolók, mérlegek, szeoskavá-
gók, répavágók és a leg-
ujabb rendszerű varrógépek
első árban beerezhetők

GLÜCK SAMU cégnél

9 hold föld a Vere-
besben és Bánomban
eladó. Értekezni lehet:
IRITZ MIKSÁNÁL.

Eladó föld.
Az Ardós kapuhoz harmadik da-
rab ardósi pusztaföld örök áron
szabadkézből ELADÓ. Értekezni
lehet
Simon Jánosnál
Luther-u. 58. ujszám.

A legolcsóbb mosás,
mint már nagyon so-
kan meggyőződtek,
az „Aerovasch“ mosógéppel
történik. A géppel való mosást
Gulácsi János gépkereskedő
mindenkinek díjmen-
tesen megmagyarázza.

Stöwer-írógép
:: jutányos áron azonnal ::
eladó. Cím a kiadó-
hivatalban ::

Azonnal eladó
9 és fél kat. hold
jó minőségű
TANYA FÖLD
kövezett ut mel ett. (Néhal
Kiss Pál dr. tulajdona.) Ér-
tekezhetni Hajnal-utca.

POÖR ENDRE
gyógyászattól kapható készítmény
VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható fr-
tisztató szer, ecset, májfélt,
ar- és körvérősség és min-
degyféle bőrbetegségek ellen
Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjuttató szer.
Ára: Vilma krém 1 korona.
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 Hfl. Hajjuttató 1 ko-
rona. Gyógyászati célokra készítették a
makói kórház kórházában.

Eladó szőlőföld.
A kortyogói szőlőhegyben levő
félnapos, 225 négy-
szö-öl pusztaföld
szabadkézből ELADÓ. Értekez-
hetni lehet
NAGY JÓZSEF
Makón, Meskő u. 4. sz. alatti
lakosnál.

Eladó házhely
A Lonovics-sugarúton, az Erzsé-
bet-szeretetházzal szemben levő
5 és fél lánca föld
mely házhelynek igen alkalmas,
örökaron e ado.
Bővebb felvilágosítást nyújt:
Özv. Dr Kiss Pálné
Hajnal utca

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG
nyomdai műintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság
dacára könyvnyomdánkban min-
dennemü nyomdai munkák a leg-
pontosabban, tiszta, izléses kivi-
telben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság“ villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.